

# O asoballamento da lingua e cultura galegas require unha solución política

(COMUNICADO DO C.E. DO PARTIDO COMUNISTA DE GALICIA)

O nove de maio aprobouse no Consello de Ministros un Decreto polo que autorizase o ensino da nosa lingua na educación pre-escolar e na enseñanza xeneral básica a partir do próximo curso.

Xa se ven falando dende fai tempo por parte do réximen, de regular a presenza das linguas nacionais na escola; por exemplo, decíase cousa parecida no libro Branco da Educación fai seis anos. Por moitas razóns o Decreto non cambea nada esencial: a marxinação e asoballamento da nosa lingua vai seguir. Con todo, temos que aproveitar as posibilidades que poida ofrecer en concreto os mestres e os pais de alumnos pra que nas escolas déase clase de galego e en galego. Promover o interés, conocimiento e uso público da nosa lingua e cultura é tarefa obrigada pra todo galego coscente da súa condición nacional.

Coa parcial incorporación -aínda que mais teórica que real- do galego, euskera e catalán nas escolas, o réximen pretende contrarrestar a crecente loita política das

(PASA A PAXENA 2)



órgao do partido comunista de galicia

ANO VII - nº 12 10 de xunio de 1975 Precio: 8 Pts.

## EN SOLIDARIDA CON EUZKADI

A brutal operación punitiva desencadeada contro o pobo vasco é un intento da moribunda ditadura de intimidar a tódolos pobos de España, de impedir que o clima político de reconciliación nacional en que a súa loita se desenrola chegue á súa lóxica culminación: a democracia.

Unha tarefa política primordial é derrotar esos propósitos. A maneira de logralo é unha maior mobilización de masas, o igoal que a realizada estos días en Madrid, no centro da cal esté a protesta contra o terrorismo do réximen que se abate sobre Euzkadi; redoblar os esfor-

zos de articulación da oposición, coa creación de Xuntas Democráticas; ampliar e intensificar o diálogo co Exército e demais forzas armadas, facendo culminar ese proceso na Folga Nacional.

- - oOo - -

O intento de frenar o proceso de loita polas liberdades e crear o clima favorable o traspaso da Xefatura do Estado o Príncipe Xoan Carlos, encúbrese con dous pretestos: acabar cos grupos que en Euzkadi utilizan a acción directa; combatir o pretendido separatismo vasco.

(PASA A PAXENA 3)

# O ASOBALLAMENTO DA LINGOA E CULTURA GALEGAS; RECRAMA UNHA SOLUCION POLITICA

(VEN DA PAXENA 1)

nacionalidades españolas, cendo un chisco por onde menos ten que perder: a custión cultural. Tentando deste xeito -!hai haberá outros!- contentar e neutralizar as forzas políticas de practica -- culturalista, e oustaculizando a unidade da oposición democrática, no noso caso: Unidade Nacional Galega, cuio máisimo esponente é hoxe a Xunta Democrática de Galicia

O réximen non pode evolucionar; é de seu represivo. O estado de esceución en Euzkadi con mortos, centenares de detidos e torturados; a masiva suspensión de revistas, conferencias, libros e assembleas; os expedientes disciplinarios ós profesores e escritores galegos: Xesús Alonso Montero, X.L. Méndez Ferrín, Carlos Casares, e outros; e moi especialmente o desterro a Andalucía do catedrático Francisco Rodríguez. Todo isto ilustra doadamente nesta hora o caraiter fascista do réximen -tamén respecto das culturas nacionais- e a imposibilidade de calquera "reforma constitucional" que parta díl.

Ainda que quixera o réximen non podería dar liberdade a lingua e cultura galegas nin con Franco nin con Xoan Carlos. A liberdade da lingua asoballada pide a liberdade política. Non podemos falar seriamente de democratizar a cultura galega sin acadar a democracia política e a autonomía galega. A normalización do galego ademais de libertades políticas eisixe primeiramente o seu recoñecemento como lingua -- oficial de Galicia -xunta o

castelán-, e ademais unhas -- medios económicos, unhas institucións culturais: un plan de normalización de tal envergadura que soio pode ser aplicado en profundidade por un Poder Autónomo Galego -- apoiado polas forzas democráticas representativas do pobo e da sociedade de Galicia.

O Partido Comunista de Galicia coida daquela que a -- opresión cultural --i en xeneral o asoballamento económico, político e cultural- de Galicia require solución política, soio conqueríbel á vez en todo o Estado español. De xeito que, a testemuña -- mais importante que se pode dar hoxe por Galicia e a súa fala, é loitar pola caída da ditadura e a precisa proclamación do noso Estatuto de Autonomía --no camiño da autodeterminación nacional dos galegos- no intre do cambio de réximen. Sin cambio de réximen político non hai nin -- alborada de gloria nin verdadeiro rexurdimento prá cultura galega.

O Partido Comunista de Galicia entende --agora e sempre- que pra liberación nacional e social de Galicia o prioritario --o vieiro- é a loita política, calquera que sexan as circunstancias e dificultades. Galicia é merecente de tódolos sacrificios.

Estimamos na meirande medida a labor de conservación e desenrolo da nosa lingua, -- baixo o fascismo abofante, -- co ma lingua literaria, por parte de núcleos e de intelectuais galegos de diferente significación ideolóxica. Por outra banda, o mérito de permanencia histórica do galego

como fala corresponde ó pobo galego dende fai séculos deica hoxe.

Pra rematar queremos destacar algúns feitos pola súa significación cultural-política: a elaboración do "Manifesto da Universidade Galega" onde se reivindica unha Universidade autónoma, democrática, científica, nacional e popular; a edición polo -- Ateneo de Ourense de 100.000

exemplares dunha escolma de Castelao, e o seu reparto -- gratuito entre as masas do -- noso pobo; e a concesión do "Pedrón de Ouro" a Valentín Paz Andrade, abogado e escritor, persoa galega e democrática.

O Comité Executivo do Partido Comunista de Galicia.

Galicia, 25 de maio 1.975

# EN SOLIDARIDADE CON EUZKADI

(VEN DA PAXENA 1 )

Os métodos de acción directa son axenos o movemento obreiro. Nas condicións de España, independentemente da vontade subxectiva de quen os protagonizan, en vez de contribuir a acelerar o proceso de loita polas liberdades políticas e nacionais complícanos e retrázanos. Consideramos, emporiso, que os que creéndoos xustos poñen neles o seu espírito revolucionario e o seu heroísmo, son dignos de respecto e de ser defendidos cando son vítimas do terror feixista. E, mais importante aínda, o rechazo desos métodos de acción directa non debe oscurecer un feito básico: O único responsable de que se practiquen é o réximen de ditadura, o seu sistema de opresión política e nacional. Si situáramos en igual plano ambos factores cometeríamos un erro de enfoque, unha falta política grave.

A acción directa individual, incluso aplicada contra o réximen, debe ser cargada a súa conta. Este é o responsable, tanto polos efectos que esa forma de acción xenera, como porque o réximen mesmo non deixa de utilizar esos procedementos como arma de provocación política. A hora da verdade, como está ocorrendo en Euzkadi, a represión, afectando a demócratas nacionalistas, sacerdotes, estudantes e o conxunto do pobo, dirixe o seu fio fundamental contra o Partido Comunista e o Movemento Obreiro, que nada teñen que ver co terrorismo individual e coa acción directa. Debemos facer o imposible porque esta realidade a comprenda o Exército e demais forzas armadas, e incluso as forzas de Orden Público. Si entre éstas hai ofi-

ciais e xefes que afirman que a verdadeira misión da Guardia Civil é perseguir -- criminales de delito común e non obreiros, estudantes e loitadores polas liberdades, deberan proceder en consecuencia.

E preciso proclamar ós catro ventos a gran verdade de que na España de hoxe o principal factor de desorden, de espírito de guerra civil, de caos, é un réximen que, estando en flagrante contradición coa sociedade, resistíndose a desaparecer da escena histórica, comete toda clase de crímenes e crea un clima no cal -- como Euzkadi demostramos -- mais brutales desmá das bandas feixistas son posibles.

- - oOo - -

Encol á unidade do Estado español eisiste unha hipersensibilidade entre os militares. Tamén entre o conxunto dos españoles e particularmente entre a clase obrera. Esta realidade obxetiva foi un importante factor ideolóxico utilizado por Franco e o seu réximen dende 1936 -- pra, chamando separatismo a autonomías que en nada afectan á unidade do Estado, desatar a guerra civil, manter o espírito desta e aplicar -- perante cuarenta anos unha política represiva, non soio no orden político-social sinón tamén no plano das nacionalidades. Os seus retrocesos, no caso da lingua, por exemplo, débense a que a loita popular llos impón. En cuarenta anos de existencia a ditadura de Franco non somente non diu solución o problema nacional sinón que, coa súa política cerrilmente centralista, agrabouno. Porque a exacerbación nacionalista de algunhos momentos é

a lóxica resposta ante o centralismo feixista. O réximen utilizou o pretendido separatismo como "argumento" político ante certos sectores da sociedade e especialmente ante o Exército. Recordemos sinón a operación montada encol do Bispo Añoveros.

E preciso desenmascarar -- con mais enerxía esa política ante todos os españoles e especialmente nos medios militares. O tratamento deste problema polo réximen fai -- mais dano á unidade do Estado español que todos os pretendidos separatismos: pola insistencia destes, examinadas as cousas con rigor político, porque o problema nacional -- mais aínda que outros que esperan ser solucionados, xamais se resolverá pola represión; porque a verdadeira unidade do Estado español reforzarse, será mais sólida, cando se reconozan a todos -- os pobos que o constitúen -- as liberdades autonómicas a que teñen dereito.

Pro non cabe menospreciar o feito de que neste terreo o réximen pretende todavía -- encontrar un certo apoio pra evitar que a loita xeneralizada das masas, a converxencia política unitaria e unha nova aitude do Exército impongan a ruptura democrática.

A posición dos comunistas, da clase obrera e das forzas de oposición de mais peso sobor do problema nacional, tanto de Euzkadi como de Catalunya e Galicia é a favor da vía de solución -- ofrecida ó mesmo pola Xunta Democrática de España. Esa vía, apuntada xa no punto 9 do documento fundacional da Xunta e reafirmado no punto 2 do seu Manifesto de Reconciliación Nacional, contempla sempre a necesaria autonomía "dentro de la unidad del Estado español".

A importancia desa solución política, realista e constructiva, subraíase aínda mais nestos momentos.

Santiago ALVAREZ

# FACILITAR DESDE LA CIUDAD LA LUCHA EN LA ALDEA

Los campesinos sufren en su carne, más quizá que los demás sectores sociales de Galicia, las consecuencias de la opresión nacional, del subdesarrollo y de la nefasta política del régimen. -- Esas realidades y su espíritu de protesta les ha llevado a luchas tan importantes como la de Castrelo de Miño, As Portas y otras, contra -- los embalses; la campaña del "NON PAGAR" la Seguridad Social Agraria; la resistencia a la venta de carne de vacuno a bajo precio; a exigir -- trazados correctos para la vía de penetración (Fontey) -- e indemnización adecuada por los terrenos afectados por -- la pista del Atlántico; que se resuelva adecuadamente el problema escolar (varios pueblos y aldeas de Valdeorras) etc.etc. Sin embargo el peso fundamental de la lucha por la democracia y la autonomía gallega hasta ahora, por la dimensión que alcanza y su continuidad, la llevan las ciudades. Pero en general, en el momento que los obreros -- de las fábricas se baten por sus propios intereses y también por los que trabajan y viven en el campo, las masas del agro están dispuestas a ser cada día más protagonistas, y no espectadores, de una lucha también continuada y coordinada con la de la -- clase obrera. En el campo no faltan ganas de luchar. Razones objetivas y subjetivas -- explicaban hasta ahora la -- falta de coordinación de su lucha con la de los trabajadores industriales. Pero esto era hasta ayer. Ahora las cosas están cambiando.

Tengamos esto claro: desde que entramos en la recta final de la larga marcha por la libertad es posible que --

el campo iguale a la ciudad -- en nivel de lucha, organización y coordinación. La cuestión es planteárselo.

Nos encontramos en las proximidades de un viraje histórico. La experiencia nos enseña que la profundidad de los cambios guardan relación con el grado de participación de las masas en ellos. Es por ello que la irrupción de las masas campesinas gallegas en la arena social y política de Galicia (antes, durante y después del cambio), es capital para su inmediato futuro. Es capital para que Galicia logre, en ésta y en cada coyuntura política, movilizar todas sus fuerzas potenciales y, escalón tras escalón, avanzar a paso firme hacia su definitiva liberación.

La ciudad debe volver los ojos hacia la aldea. Desde -- el movimiento obrero hasta -- las fuerzas políticas de la oposición, que alcanzaron un alto grado de actividad contra el fascismo en las ciudades, se debe comprender que -- además de todas las urgentes tareas que la preparación -- del asalto final al régimen reclama, y como una de esas tareas, está el prestar una mayor atención al campo. En Galicia es imposible movilizar a la gran mayoría de la población sin mover el campo.

Se trata de facilitar así el salto de calidad que supone transformar el malestar -- latente en el medio rural y de las luchas aisladas en un movimiento organizado con su propia dirección y programa. Cuanto antes se consiga mejor para los campesinos, mejor para las fuerzas democráticas y mejor para Galicia.

Situar al campo en el centro de nuestras preocupaciones, de nuestra actividad, no es fácil. Hay obstáculos subjetivos. Que consisten en la tendencia de muchos ciudadanos -- incluso militantes de -- vanguardia -- de ignorar la -- existencia de los campesinos, de colocarse de espaldas a -- la aldea, como si mas allá -- de las ciudades el mundo no existiera.

¿Cómo "olvidarse" de los -- centenares de miles de hombres, mujeres, viejos y niños trabajadores que sobreviven malamente del trabajo de la tierra en Galicia?. Los -- campesinos y sus familias -- constituyen la mayoría de la población gallega; ni la desintegración de la economía agraria ni la emigración -- -- consideremos por otra parte el regreso de miles de emigrantes -- cambian por ahora -- de modo sustancial esta situación.

Los comunistas debemos -- combatir las tendencias que subestiman la capacidad de los campesinos desde el punto de vista burgués que viene a decir que aquél es incapaz de unirse, que es individualista e "inculto"; también se dijo eso de los obreros en su momento (hoy no, -- claro, excepto algún miope).

Las tradiciones comunitarias y la solidaridad que -- nuestros campesinos mantienen en diversos aspectos de la vida y del trabajo en la aldea y en la emigración; la multitud de luchas que el -- campo ha emprendido por sus reivindicaciones más allá de donde tuvieron lugar, bastaría para desmentir el "lugar común" de la "insolidaridad" campesina.

Harina de otro costal son las dificultades que la relativa falta de jóvenes, la -- dispersión, la condición de trabajador y pequeños propietarios, etc. crean para el desarrollo del movimiento -- campesino bajo el fascismo. -- Pero esas dificultades tie--

(PASA A LA PAGINA 5)



# SOLIDARIDADE COA REVOLUCION PORTUGUESA

## encol do periodico "republica"

A revolución portuguesa - eisixe do pobo galego, de tódolos pobos de España a maior e a mais aitiva solidariedade. Esta eisixencia é aínda maior cando se trata das súas vangardas. Prestarlle esta solidariedade en todo momento foi e sigue sendo a decisión do Partido Comunista de Galicia e de "A Voz do Pobo" coma seu portavoz responsable. Trátase dunha posición de principio, inherente á nosa condición de internacionalistas proletarios. Inherente tamén á nosa condición de abandeirados da liberación nacional e social dun pobo que se hacha vencellado ó de Portugal, non somentes pola xeografía, a historia e a cultura, sinon por unha loita antifeixista, democrática e revolucionaria de varios decenios.

Esa solidariedade débese -

traducir hoxe ante todo, aunque non únicamente, en manter a mais estreita vixilancia sobor da aitividade delictiva que as forzas contrarrevolucionarias derrotadas no país veciño poidan levar a cabo a partir do noso, contra a nova democracia portuguesa. Descubrir esa aitividade, denunciála ante o noso pobo e o pobo portugués e as autoridades representativas deste, é un deber, do cal non debemos abdicar en ningún momento.

Sin pretender intervir nos asuntos internos do país veciño e hirmán, o cumprimento dese deber, desa tarefa solidaria, non debe impedirnos emitir unha opinión, un xuício sobor aqueles problemas que, pola súa siñificación e trascendencia, afectan ou poden afectar a posicións que pra nosoutros e a nosa con-

ceución do socialismo resultan ser fundamentais e has tra de principio. Por iso inquietounos o conflito encol o periódico "República" e a súa suspensión.

A nosa inquietude era de dobre vertente: estaba relacionada coa necesaria liberdade de expresión, á que somos decididamente aditos, e co feito de que todo o que motiva un enfrentamento entre as forzas democráticas e un posible contraste ou antagonismo entre éstas e o Movimento das Forzas Armadas debilita, ó noso entender, a base do proceso revolucionario portugués.

Por iso celebramos a superación dese momento conflictivo, como celebraremos se superen todos os que desaturanza poidan producirse. En superar éstos vai, creemos, non somentes a sorte do proceso revolucionario portugués, sinón en gran medida a imaxen que éste pode ofrecer aos outros pobos de Europa, de España e moi especialmente ao noso. Velahí a importancia do problema que motiva estas liñas.

## FACILITAR DESDE LA CIUDAD LA LUCHA EN LA ALDEA

(VIENE DE LA PAGINA 4)

nen un carácter relativo, son solo un aspecto del problema y son compensados por otros factores: depende del momento político y social que atraviesa el país. En ningún caso debe caricaturizarse y disculpar el desconocimiento y alejamiento del problema campesino.

Pasar a primer plano la cuestión campesina en las ciudades de Galicia, ¿qué quiere decir?. Quiere decir servir de caja de resonancia de las reivindicaciones y luchas campesinas, apoyar al movimiento campesino, darle la presencia en la vida del país que se merece. La prensa legal, por ejemplo, tendría que ir más a las aldeas a escuchar a los labradores,

sin esperar que éstos se presenten en las redacciones. Pero, ante todo, serán los mismos campesinos con sus luchas los que sacudan la conciencia de las ciudades.

Hay más: las fuerzas democráticas presentes en el campo deben unir sus esfuerzos para defenderlo y para favorecer el desarrollo de un auténtico movimiento campesino, unitario y democrático.

En esta línea los comunistas gallegos asumimos nuestra responsabilidad. El Partido Comunista de Galicia, como partido marxista-leninista de todos los explotados, expoliados u oprimidos, es el más abnegado defensor de los campesinos gallegos, entre los que tiene ya una gran influencia. Esta es fruto de su presencia entre -

ellos a lo largo de los últimos 39 años, así como de una tradición que entronca casi con la fundación del Partido Comunista de España.

El trabajo en el campo exige la dedicación exclusiva de los camaradas que sean necesarios, lo que no excluye que sea la preocupación de todos los camaradas. Cada organización, cada comité, debe plantearse ¿cómo podemos ayudar al campo?. Muchas organizaciones tendrán que dar en este sentido un giro de 180 grados.

Cada camarada debe comprender que el fruto que cosechemos en el frente campesino será proporcional a la inversión política que realicemos en el mismo.

Santos NOS.

# TAREAS DEL PARTIDO EN EL ALBA DE LA DEMOCRACIA

(COMUNICADO DEL COMITE DE VIGO A TODOS LOS MILITANTES Y SIMPATIZANTES)

Los comunistas nos encontramos ante un problema nuevo: la preparación del Partido para la conquista de las libertades y el paso de la ilegalidad a la legalidad. - Abordamos este problema no en su vertiente técnica, sino con previsión política. Las tareas organizativas dimanar de las exigencias políticas que plantea la lucha en cada una de sus etapas. El Partido Comunista de Galicia es un Partido de masas y nacional que participa en la Junta Democrática Nacional de Galicia y posiblemente participará en el futuro Gobierno Provisional Autónomo.

Necesitamos extraer el trabajo del Partido en todas las direcciones, pero para ello es vital que la identificación con su línea política no sea sólo el criterio de las palabras, sino el del trabajo político y organizativo concreto y diario. Luchamos por derribar a la dictadura e imponer las libertades cuyo desarrollo nos llevará al socialismo. La organización de esas libertades ha comenzado ya. Los comunistas no somos los únicos interesados en ellos, por eso tenemos que saber valorar en su justa medida las tareas nuevas que la misma lucha nos impone.

Organizar las libertades es lograr un nivel de desarrollo constante de las organizaciones del Partido. Toda

la organización, todas nuestras actividades deben alcanzar una cota más alta, con una iniciativa política más grande y colectiva, a la que hay que corresponder con el incremento propagandístico, no diversificando la agitación sino concretándola. Esa iniciativa política deberá acentuarse en las horas del traspaso de poderes en que Franco sea retirado, pero sobre todo arrancando desde hoy mismo hacia la ascendente movilización en la calle, creando las condiciones de la Acción Democrática Nacional, apoyando y reclamando el nuevo poder local y nacional de la Junta Democrática.

Es en esas primeras horas de movilización general cuando el Partido deberá salir a la luz pública -cuyos ensayos ya debemos iniciar hoy- con mítines en las fábricas y barrios, en los centros de trabajo y estudio. Su voz será oída por miles de viganeses.

Será necesario abrir las puertas de las cárceles y poner en libertad a los presos políticos. Los exiliados, como Santiago Carrillo, Dolores Ibárruri, Santiago Alvarez y otros, tendrán el caloroso recibimiento y apoyo popular. En los distritos ciudadanos y comarcas campesinas en que sea posible, se abrirán las delegaciones del Partido; también las de la Juventud Comunista. CC.OO. - se harán cargo del sindicato verticalista y de sus órganos de prensa.

En los próximos meses, Vigo, como en el resto de Galicia y España, puede vivir horas decisivas, cuyo aprovechamiento será vital para im-

poner con las masas en la calle, la legalidad del Partido Comunista. Para alcanzar esa cota política, dos cosas son necesarias desde estos momentos: una intensa lucha política que cree las bases para un amplio proselitismo militante y un trabajo de organización concreto, preciso, tenaz. El Partido no es un fin en sí mismo, sino una organización política que actúa desde dentro de la sociedad para transformarla. La adhesión de miles de simpatizantes a nuestras filas es ya hoy un acto de libertad. Cada organización deberá decidir compromisos concretos en orden a un mayor y más amplio crecimiento. Hoy es posible un nuevo tipo de ingreso combinando la adhesión colectiva con la individual.

Se necesita una intensa actividad ideológica, que en las actuales circunstancias es tan apremiante dado el nivel de desarrollo en que se encuentra el movimiento obrero y de masas en general. La lucha de la clase obrera y de la sociedad hace que para seguirse desarrollando necesite recorrer nuevos caminos,

(PASA A LA PAGINA 7)

# a todo el pueblo, con la angustia de un nuevo crimen

Con indignación conocimos la muerte de Manuel Montenegro Simón, en Vigo.

La muerte de este compañero es un nuevo golpe contra la clase obrera y el pueblo gallego. Nuevamente se comete un asesinato. Otro más de los muchos que ha cometido la dictadura en su ya larga existencia.

Al País Vasco, Cataluña, Madrid, Andalucía, etc. y Ferrol, viene a sumarse este acto terrorista, de una dictadura que, aislada y descompuesta, sólo puede sostenerse por la fuerza de la represión institucionalizada.

El régimen, mantenedor de la más aborrecida dictadura que nuestro pueblo y el mundo haya conocido en los últimos años, secuestrador de las más elementales libertades y derechos populares, es el único responsable de cualquier acto de violencia, quien la engendra, el único generador de ella. Mucho más de aquellos actos que, como este, provienen directamente de sus instrumentos represivos.

Los asesinatos de Amador y Daniel, vienen a nuestra memoria. La responsabilidad que se ha querido y se sigue

queriendo echar sobre las espaldas de los trabajadores sólo a la dictadura corresponde.

Estos actos no pueden quedar sin respuesta. La inmediata y más eficaz es la lucha unida de los trabajadores, campesinos, marineros y pescadores, estudiantes, profesionales, etc. de todos los que hoy se pronuncian por la democracia, contra el régimen.

Nosotros, desde la prisión, manifestamos nuestra rotunda repulsa al asesinato de este compañero, solidarizándonos entrañablemente con su familia y compañeros. Os llamamos, con nuestro grito encarcelado, a dar fin a la dictadura. Que nadie espere un segundo, para ponerse en marcha en torno a las tareas presentes.

Basta de asesinatos. Unidad y lucha por la ruptura democrática, que cabe para siempre con la arbitrariedad.

La Coruña, 2 mayo 1.975

Manuel Amor Deus, Julio Aneiros Fernández, Rafael Pillado Lista, José María Riobó Millán.

Estamos descentralizando el Partido, dando nueva vida a las células, ayudando a que éstas se enraicen más en los problemas políticos y ciudadanos. El salto a la legalidad va a potenciar que estas organizaciones distritales puedan convertirse en centros políticos de vida popular. Hoy ya tienen que ser el alma de la preparación de la Acción Democrática Nacional. Los comités de distrito deben convertirse en auténticos organismos políticos dirigentes, que llegarán a tener autoridad política entre todos los vecinos. Es necesario prestarles toda la atención posible. Destacar al frente de cada célula, de cada organización a hombres y mujeres que garanticen la dirección política de la actividad del Partido. Debemos estudiar en particular las formas de trabajo, de manera que aumentemos el volumen del trabajo de la base de todo el Partido: en la fábrica, sindicato, barrio, escuela, sanidad, municipio, etc. Sistematizando además las cotizaciones, venta de prensa y su difusión masiva y ayudas económicas al Partido.

Ante tales exigencias, las cuestiones de organización son cuestiones políticas fundamentales. Este es el momento decisivo en el que todo el Partido tiene que demostrar gran iniciativa y audacia para poder aplicar consecuentemente nuestra línea política.

Junio de 1.975

El Comité de Vigo del Partido Comunista de Galicia.

## TAREAS DEL PARTIDO EN EL ALBA DE LA DEMOCRACIA

(VIENE DE LA PAGINA 6)

que nunca fueron alcanzados. Repetir idénticas fórmulas políticas del pasado sería caer en el encierro sectario y, en suma, retornar a las catacumbas de la clandestinidad.

Tenemos que dotar a todas las organizaciones de los cursos políticos y organizativos que ya nos imponen es-

tas horas de pre-democracia. Este problema es nuevo y por ello debemos elaborar nosotros las soluciones con nuestra propia experiencia. No hay fórmulas preparadas.

Ampliar la capacidad ideológica y organizativa de todo el Partido, es un problema político clave para el desarrollo futuro de la democracia.

# PROGRAMA ELECTORAL

PARA LAS CANDIDATURAS DE VIGO Y SU COMARCA EN LAS PROXIMAS ELECCIONES SINDICALES (APROBADO EN ASAMBLEA DE TRABAJADORES DE NUMEROSAS FABRICAS DE VIGO Y SU COMARCA)

- 1) Salario mínimo de 750 pesetas y revisión salarial cada 3 meses, para hacer frente al constante aumento del alza de los precios.
  - 2) Garantía del puesto de trabajo. En caso de paro el 100% del salario real sin limitación del tiempo.
  - 3) 40 horas de trabajo semanal en 5 días.
  - 4) 100% del salario real con escala móvil en los casos de enfermedad, accidente o jubilación.
  - 5) Jubilación a los 60 años sin distinción de sexo.
  - 6) Anulación del impuesto del rendimiento de trabajo personal (IRTP) y cuotas de la Seguridad Social a cargo de la empresa.
  - 7) Pagas extras y vacaciones de 30 días según salario real.
  - 8) A igual trabajo igual salario sin distinción de sexos o de edad.
  - 9) Que el periodo de prueba en las empresas sea de 15 días y que los trabajadores eventuales pasen a ser fijos de plantilla.
  - 10) Que los trabajadores que están cumpliendo el servicio militar cobren el 75% del salario real.
  - 11) Control de los trabajadores sobre los comités de seguridad e higiene e intervención en los ritmos, métodos y tiempos de trabajo por medio de comisiones elegidas democráticamente.
  - 12) Anulación del artículo 103 y todos aquellos con que se pretenda sustituirlo, con el fin de que se readmita a todo trabajador cuyo despido sea considerado improcedente por la Magistratura del Trabajo.
  - 13) Readmisión de todos los despedidos del 72 y de todos los que con anterioridad y posterioridad lo fueron por motivos sociales o políticos.
  - 14) Garantía del puesto de trabajo para todo trabajador encarcelado o detenido por motivos sociales o políticos.
  - 15) Derecho de asamblea sin más requisito que la propia voluntad de los trabajadores.
  - 16) Derecho de huelga sin discriminación ni formalidades que puedan orientarse a reprimirlas.
  - 17) Libertad de asociación, expresión, reunión y manifestación para toda la sociedad española.
  - 18) Adecuar la sanidad a las necesidades del pueblo, aportando medios y transformando en democráticas sus estructuras.
  - 19) Acceso de los trabajadores a la enseñanza, que debe ser gratuita, democrática y científica y estar al servicio del pueblo a todos los niveles. Ante la situación actual de la enseñanza y la falta de suficientes colegios estatales, exigimos que la ayuda familiar se actualice en la cuantía del costo de los colegios privados, que nosotros estimamos debe ser de 1.000 pesetas por cada hijo.
  - 20) Que todos los trabajadores mayores de 60 años tengan derecho a una pensión de 12.000 pesetas mensuales, con escala móvil, sin más condiciones que las de ser español o que siendo de otra nacionalidad lleve 20 años trabajando en España.
  - 21) Creación de puestos de trabajo en Galicia como única forma de acabar con la sangría que supone la emigración y poder garantizar también trabajo a los emigrantes que regresan.
- Estos puestos de trabajo se deben desarrollar llevando a cabo una industrialización acorde con las características de Galicia, no permitiendo la instalación de industrias contaminantes o similares que dañan seriamente los intereses de nuestro pueblo.
- 22) Elección de los representantes sindicales a todos los niveles, que éstos puedan ser revocados de sus puestos en todo momento, de acuerdo con la voluntad de los trabajadores que los hayan elegido.
  - 23) Auténticas garantías para los representantes elegidos, ante las posibles represalias en el ejercicio de su función.
  - 24) Independencia total del sindicato del Gobierno, la patronal y de todos los partidos políticos. Corresponde a los trabajadores decidir la orientación del sindicato y su futuro, sin dependencia o condicionamiento alguno.
  - 25) Restitución al movimiento obrero de todos los bienes del sindicato vertical.
  - 26) Amnistía para todos los detenidos, encarcelados y exiliados políticos y sociales.

Vigo, 20 mayo 1.975

-130 firmas.